
 

 

C O M U N E  D I  B A R I 
N. 2020/00060 D’ORDINE 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 22 GIUGNO 2020   

O G G E T T O 

ORDINE DEL GIORNO/RISOLUZIONE URGENTE DEL CONSIGLIERE CAMPANELLI CONCERNENTE: 

"INTERVENTI PER CONSENTIRE LA RIPARTENZA DELLE ATTIVITÀ DI GESTIONE DEGLI IMPIANTI 

SPORTIVI." 

L’ANNO DUEMILAVENTI IL GIORNO VENTIDUE DEL MESE DI GIUGNO,ALLE ORE 16,00 CON 

CONTINUAZIONE IN BARI, IN VIDEOCONFERENZA, SI È RIUNITO 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

SOTTO LA PRESIDENZA DEL SIG. CAVONE DOTT. MICHELANGELO -  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

E CON L’ASSISTENZA DEL  DOTT.  ILARIA RIZZO -  VICE SEGRETARIO GENERALE 

ALL’INIZIO DELLA TRATTAZIONE DELL’ARGOMENTO SPECIFICATO IN OGGETTO,  SONO PRESENTI IL 

SINDACO SIG. ANTONIO DECARO NONCHÉ I SEGUENTI CONSIGLIERI COMUNALI:  

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

1 ACQUAVIVA  Nicola SI  19 LOPRIENO  Nicola SI 
2 ALBENZIO Sig. Pietro NO  20 LORUSSO  Maria Carmen NO 
3 AMORUSO  Nicola SI  21 MAGRONE Sig. Pasquale SI 
4 ANACLERIO Rag. Alessandra SI  22 MANGINELLI  Laura SI 
5 BRONZINI Ing. Marco SI  23 MAURODINOIA Dott.ssa Anna NO 
6 CAMPANELLI Avv. Salvatore SI  24 MELCHIORRE Dott. Filippo NO 
7 CARELLI  Italo SI  25 NEVIERA Geom. Giuseppe SI 
8 CASCELLA Dott. Giuseppe SI  26 PAPARELLA  Micaela SI 
9 CAVONE Dott. Michelangelo SI  27 PENNISI  Cristina SI 

10 CIAULA  Antonio NO  28 PICARO Dott. Michele NO 
11 CIPRIANI  Danilo SI  29 ROMITO Dott. Fabio Saverio NO 
12 DELLE FONTANE  Antonello SI  30 RUSSO FRATTASI  Silvia SI 
13 DI GIORGIO Sig. Giuseppe NO  31 SCARAMUZZI  Domenico NO 
14 DI RELLA Sig. Pasquale NO  32 SIMONE  Alessandra SI 
15 FERRI  Francesca NO  33 SISTO Sig. Livio NO 
16 GIANNUZZI Sig. Francesco SI  34 VACCARELLA  Elisabetta SI 
17 INTRONA Avv. Pierluigi SI  35 VIGGIANO  Giuseppe SI 
18 LA PENNA  Annarita SI  36 VISCONTI  Alessandro SI 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

Esito Votazione 

Il Consiglio Comunale, 

con n. 25 presenti, come da scheda allegata, di cui: 

n. 25 favorevoli ( Antonio Decaro, Nicola Acquaviva, Nicola Amoruso, Alessandra Anaclerio, 

Marco Bronzini, Salvatore Campanelli, Italo CARELLI, Giuseppe Cascella, Michelangelo 

Cavone, Danilo Cipriani, Antonello Delle Fontane, Francesco Giannuzzi, Pierluigi Introna, 

Annarita La Penna, Nicola Loprieno, Pasquale Magrone, Laura Manginelli, Giuseppe 

Neviera, Micaela Paparella, Cristina Pennisi, Silvia Russo Frattasi, Alessandra Simone, 

Elisabetta Vaccarella, Giuseppe Viggiano, Alessandro Visconti) 

n. 0 contrari 

n. 0 astenuti 

approva la proposta 

 











DELIBERAZIONE N. 2020/00060 DEL 22/06/2020 

 

DIBATTITO 

 

 

 

PRESIDENTE: La parola al consigliere Bronzini, prego. 

 

CONSIGLIERE BRONZINI:  

Presidente, chiedo l’anticipazione del punto n. 21 all’ordine del giorno, è un ordine del giorno presentato 

dalla consigliera Campanelli sul tema degli interventi per consentire la ripartenza delle attività di gestione 

degli impianti sportivi. È al punto 2020/000034.  

 

PRESIDENTE:  

Grazie Consigliere. È ammesso un intervento a favore e un intervento contro rispetto alla proposta di 

anticipazione avanzata dal consigliere Bronzini. C’è qualcuno che intende intervenire?  

 

CONSIGLIERE:  

Presidente, telegraficamente, intervengo a favore.  

 

PRESIDENTE:  

C’è qualcuno che intende intervenire contro? Nessuno. Pongo in votazione la richiesta di anticipazione, 

così come avanzata dal consigliere Bronzini. 

 

Sindaco DECARO Antonio FAVOREVOLE 

Consigliere ACQUAVIVA Nicola  FAVOREVOLE  

Consigliere ALBENZIO Pietro ASSENTE 

Consigliere AMORUSO Nicola  FAVOREVOLE 

Consigliere ANACLERIO Alessandra FAVOREVOLE 

Consigliere BRONZINI Marco FAVOREVOLE  

Consigliere CAMPANELLI Salvatore  FAVOREVOLE  

Consigliere CARELLI Italo FAVOREVOLE  

Consigliere CASCELLA Giuseppe FAVOREVOLE  

Consigliere CAVONE Michelangelo FAVOREVOLE  

Consigliere CIAULA Antonio  FAVOREVOLE  

Consigliere CIPRIANI Danilo  FAVOREVOLE  

Consigliere DELLE FONTANE Antonello FAVOREVOLE  

Consigliere DI GIORGIO Giuseppe ASSENTE 

Consigliere DI RELLA Pasquale  ASSENTE 

Consigliere  FERRI Francesca  ASSENTE 

Consigliere GIANNUZZI Francesco FAVOREVOLE 

Consigliere INTRONA Pierluigi FAVOREVOLE  

Consigliere LA PENNA Annarita FAVOREVOLE 

Consigliere LOPRIENO Nicola FAVOREVOLE  

Consigliere LORUSSO Maria Carmen ASSENTE 

Consigliere MAGRONE Pasquale FAVOREVOLE 

Consigliere  MANGINELLI Laura FAVOREVOLE 

Consigliere MAURODINOIA Anna ASSENTE 

Consigliere MELCHIORRE Filippo ASSENTE 

Consigliere NEVIERA Giuseppe ASSENTE 

Consigliere PAPARELLA Micaela FAVOREVOLE  

Consigliere PENNISI Cristina FAVOREVOLE  

Consigliere  PICARO Michele ASSENTE 



Consigliere  ROMITO Fabio Saverio ASSENTE 

Consigliere  RUSSO FRATTASI Silvia FAVOREVOLE  

Consigliere SCARAMUZZI Domenico ASSENTE 

Consigliere SIMONE Alessandra Piergiovanna FAVOREVOLE  

Consigliere SISTO Livio ASSENTE 

Consigliere VACCARELLA Elisabetta FAVOREVOLE  

Consigliere VIGGIANO Giuseppe FAVOREVOLE  

Consigliere VISCONTI Alessandro FAVOREVOLE 

 

Presenti: 25 

Favorevoli: 25 

 

PRESIDENTE:  

Il Consiglio approva.  

 

PUNTO N. 21  ORDINE DEL GIORNO/RISOLUZIONE URGENTE DEL CONSIGLIERE 

CAMPANELLI CONCERNENTE: “INTERVENTI PER CONSENTIRE LA 

RIPARTENZA DELLE ATTIVITÀ DI GESTIONE DEGLI IMPIANTI SPORTIVI”. 

 

Passo la parola al consigliere Campanelli per l’illustrazione del suo ordine del giorno, prego. 

 

CONSIGLIERE CAMPANELLI:  

Si tratta di una raccomandazione affinché l’Amministrazione faccia proprio quello che è stato già 

descritto nel decreto, cosiddetto Rilancio, approvato il 13 maggio di quest’anno dal Consiglio dei 

Ministri, dove appunto viene riconosciuto, a livello nazionale, che sia data la proroga a tutti i 

concessionari delle strutture attinenti allo sport, affinché possano recuperare, facendo una richiesta diretta, 

nelle varie Amministrazioni, negli Enti Locali, una proroga che può andare da un giorno ad un massimo 

di tre anni, questo lo deciderà la nostra Amministrazione, io ho chiesto tre anni, però non compete a me 

dare il termine di proroga, affinché possa essere prorogato il termine per far sì che rientrano nelle spese 

sostenute, del mancato guadagno, come appunto lo stesso decreto prevede. 

Chiedo a tutti i colleghi, sia di Maggioranza che di Opposizione, di votare favorevolmente, affinché la 

nostra Amministrazione dia seguito a ciò che è stato già previsto nel Decreto Ministeriale. Grazie. 

 

PRESIDENTE:  

Grazie. È aperta la discussione. C’è qualcuno che intende intervenire?  

 

SINDACO DECARO:  

Posso intervenire?  

 

PRESIDENTE:  

Certo. 

 

SINDACO DECARO:  

L’Amministrazione comunale condivide l’ipotesi della proroga prevista dal Decreto, il problema, voglio 

capire che c’è scritto sull’ordine del giorno, perché com’è stato sottolineato per gli ordini del giorno 

precedenti, se prendiamo un impegno come Consiglio comunale, dobbiamo contenerlo. Il tema è che il 

Decreto è specifico e dice che si può dare una proroga. 

 

CONSIGLIERE CAMPANELLI:  

Sindaco, lo riporto pari come ho detto, non chiedo nulla, ho detto solo che chiedo che dissocia da quello 

che dice il decreto, chiedo tre anni, lui parla di termini facendo dei calcoli in base a ciò che viene 

richiesto.  

 

SINDACO DECARO:  



Il tema, purtroppo è quello. Non c’è la possibilità, per l’Amministrazione comunale, di dare una proroga 

superiore a quella che viene dal calcolo che è stato indicato nel Decreto. Il Decreto dice che bisogna fare 

una verifica attraverso il Piano Economico Finanziario, si può dare una proroga fino a tre anni. È chiaro 

che il Piano Economico Finanziario deve dimostrare cos’è successo nei mesi di chiusura e quanto si perde 

anche dal punto di vista economico nei mesi successivi a quelli della chiusura. In questa maniera, si fa un 

Piano Economico Finanziario e il Decreto prevede che si può prolungare se l’Amministrazione vuole.  

L’auspicio dell’ordine del giorno del consigliere Campanelli va in quella direzione, si può prorogare, ma 

rispetto al Piano Economico Finanziario. Una proroga superiore a quella prevista dal Piano Economico 

Finanziario, purtroppo, dall’approfondimento che è stato fatto qualche giorno fa negli uffici tecnici, con i 

Presidenti di Municipio non si può fare, quindi se l’ordine del giorno prevede la possibilità 

dell’Amministrazione comunale di fare una proroga, sulla base del Piano Economico Finanziario. 

 

CONSIGLIERE CAMPANELLI:  

Mi rifaccio al Decreto, nell’ordine del giorno. 

 

SINDACO DECARO:  

Consigliere, bisogna capire. Lo sto chiedendo solo perché non ho il decreto davanti. 

 

CONSIGLIERE CAMPANELLI:  

Lo riporta l’articolo 210, al secondo comma. 

 

SINDACO DECARO:  

Non c’è il limite?  

 

CONSIGLIERE CAMPANELLI:  

Mette un massimo di tre anni. 

 

SINDACO DECARO:  

Allora, va bene.  

 

CONSIGLIERE CAMPANELLI:  

L’ho detto prima che non posso chiederlo io. 

 

SINDACO DECARO:  

Il parere dell’Amministrazione è favorevole, se è così. 

 

PRESIDENTE:  

Grazie Sindaco. Ci sono altri interventi? Nessuno. Pongo in votazione la proposta 2020/00034. 

 

Sindaco DECARO Antonio FAVOREVOLE 

Consigliere ACQUAVIVA Nicola  FAVOREVOLE  

Consigliere ALBENZIO Pietro ASSENTE 

Consigliere AMORUSO Nicola  FAVOREVOLE 

Consigliere ANACLERIO Alessandra FAVOREVOLE 

Consigliere BRONZINI Marco FAVOREVOLE  

Consigliere CAMPANELLI Salvatore  FAVOREVOLE  

Consigliere CARELLI Italo FAVOREVOLE  

Consigliere CASCELLA Giuseppe FAVOREVOLE  

Consigliere CAVONE Michelangelo FAVOREVOLE  

Consigliere CIAULA Antonio  FAVOREVOLE 

Consigliere CIPRIANI Danilo  FAVOREVOLE  

Consigliere DELLE FONTANE Antonello FAVOREVOLE  

Consigliere DI GIORGIO Giuseppe ASSENTE 

Consigliere DI RELLA Pasquale  ASSENTE 



Consigliere  FERRI Francesca  ASSENTE 

Consigliere GIANNUZZI Francesco FAVOREVOLE 

Consigliere INTRONA Pierluigi FAVOREVOLE  

Consigliere LA PENNA Annarita FAVOREVOLE 

Consigliere LOPRIENO Nicola FAVOREVOLE  

Consigliere LORUSSO Maria Carmen ASSENTE 

Consigliere MAGRONE Pasquale FAVOREVOLE 

Consigliere  MANGINELLI Laura FAVOREVOLE 

Consigliere MAURODINOIA Anna ASSENTE 

Consigliere MELCHIORRE Filippo ASSENTE 

Consigliere NEVIERA Giuseppe ASSENTE 

Consigliere PAPARELLA Micaela FAVOREVOLE  

Consigliere PENNISI Cristina FAVOREVOLE  

Consigliere  PICARO Michele ASSENTE 

Consigliere  ROMITO Fabio Saverio ASSENTE 

Consigliere  RUSSO FRATTASI Silvia FAVOREVOLE  

Consigliere SCARAMUZZI Domenico ASSENTE 

Consigliere SIMONE Alessandra Piergiovanna FAVOREVOLE  

Consigliere SISTO Livio ASSENTE 

Consigliere VACCARELLA Elisabetta FAVOREVOLE  

Consigliere VIGGIANO Giuseppe FAVOREVOLE  

Consigliere VISCONTI Alessandro FAVOREVOLE 

 

Presenti: 25 

Favorevoli: 25 

 

PRESIDENTE:  

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

F.to Michelangelo Cavone 

 IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

Ilaria Rizzo 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

01/07/2020 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 01/07/2020 

 Responsabile dell'Albo Pretorio 

Isabella Loconte 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 01/07/2020 al 15/07/2020. 

 

          L'incaricato 

 

Bari, 02/07/2020 

 Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

F.to Isabella Loconte 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

  Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

Isabella Loconte 

NOTE: 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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